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1. Какво представлява застраховка „Гражданска отговорност“ 

 

“Гражданска отговорност” (ГО) e задължителна застраховка. 

Съгласно чл. 78. от Закона за застраховането, застраховка “Гражданска 

отговорност” са длъжни да имат всички собственици, ползватели, държатели и 

упълномощените от тях водачи на моторни превозни средства,които са регистрирани в 

страната,както и водачите на моторни превозни средства, регистрирани в чужбина и 

влизащи в страната ни.Ако застраховката ГО е издадена в чужбина, то тя трябва да 

важи и за Република България. 

Застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилите се отнася към 

задължителните застраховки (ЗЗГО),които са предвидени в Кодекса за застраховането 

(КЗ).Целта на Кодекса е да се осигури единна защита на интереси,от една страна на 

потребителите на застрахователни услуги и да създаде условия за развитието на 

стабилен застрахователен пазар,а от друга да създаде прозрачен и ефективен 

застрахователен пазар в нашата страна. 

Застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилите е най-

разпространения застрахователен продукт на българския застрахователен пазар,където 

са регистрирани около 3 милиона и 300 хиляди автомобила в България и с около 90% 

обхват на застраховката, това прави близо 3 милиона застрахователни полици. 

 

2. Застрахователният пазар в България 

През последните няколко години застрахователният пазар у нас постоянно се 

свива и основната причина за това е световната финансова криза. Тя рефлектира върху 

възможностите на българското население, от една страна, да купува застраховки, а от 

друга страна, да купува имущество и активи, които да подлежат на застраховане. 

За застрахователните компании финансово най-добрата година за последните 

няколко десетилетия е 2014 година. Приходите в общото застраховане тогава достигат 

рекордните 1,5 млн. лева.
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Единствената полица, по която се отчита сериозен ръст, е „Гражданска 

отговорност“.  Успехът на тази застраховка се дължи на два основни елемента – 
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